

养老保险统一信息平台年内全覆盖

异地转移接续将更简化更顺畅

原工作地社保机构审核 15 个工作日、新工作地办理转移 15 个工作日、确认关系和资金到位 15 个工作日……对于很多流动就业的人员来说,养老保险在不同省份间复杂的转移接续手续十分影响其便携性。但人力资源和社会保障部相关负责人 18 日对记者表示,随着年内职工养老保险跨地区转移接续的全国信息平台建立,这类手续将得到

简化,但是,阻碍养老保险转移接续的根本问题仍是资金统筹层次太低,当务之急是去“碎片化”,统筹发展。

据了解,全国统一的人力资源和社会保障电子政务工程“金保工程”一期已经在去年完成验收,目前已经有 24 个省(自治区、市)连接到了部级养老保险跨地区转移接续平台,2013 年内要求全部省份接入。

“今后,当投保人的养老保险关系需要转移时,就可以利用信息平台,把电子数据转移到另一个地区,经办机构不用重新入表,简化了流程,而信息传递的完整性和准确性都会增强。”人社部信息中心社保处处长宋京燕表示,养老保险关系转移将更加及时和简便,从而为流动人员提供更快捷的服务。

除了职工养老保险制度内转移,信

息平台也将方便不同养老制度间的衔接。按照正常时间表,现行的三类基本养老保险制度,也就是城镇职工基本养老保险、新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险中的衔接转换办法年内将会出台。宋京燕介绍,这也将通过“金保工程”的统一平台完成:“这样除了机关事业单位,其他人群的养老保险将全部纳入。”

(据新华社)

国土资源部对凯里山体崩塌启动地灾三级应急响应

2月18日11时左右,贵州省黔东南州凯里市龙场镇鱼洞村发生一起崩塌灾害,国土资源部紧急启动地质灾害三级应急响应,部工作组于当晚赶赴现场。

经初步核实,山体崩塌量约10万立方米,掩埋了6个工棚,初步判断5人被埋。垮塌地点下方为黔东南坪地煤矿,截至记者发稿时,山体仍在继续垮塌。贵州省国土资源厅工作人员及地质灾害防治专家已赶赴现场。

根据《凯里市地质灾害分布与易发区图》,鱼洞村处于地质灾害易发区内。据介绍,凯里市处于云贵高原东侧斜坡地带,地理及地质条件较为复杂。随着人口增加和经济建设规模不断扩大,特别是近年来水利工程、矿产开发、公路及城市建设加快推进,人类工程活动对地质环境扰动较为强烈,导致地灾频发,有愈演愈烈之势。

(据新华社)

链接>>相关新闻

贵州凯里山体崩塌5失踪者身份查明

贵州凯里山体崩塌救援指挥部19日凌晨通报称,在崩塌中失踪的5人身份已查明,一个专家组夜间已前往山体崩塌形成的堰塞湖现场踏勘。

19日凌晨,贵州凯里山体崩塌救援指挥部在事发地所在镇举行新闻通报会。

新闻通报称:2月18日11时37分,贵州省凯里市龙场镇鱼洞村岔河高约200米的山体发生崩塌,掩埋了附近平地煤矿春节假期临时值班点工棚,救援指挥部现已查明5名失踪者身份。

这5名失踪者是:龙大琼,女,30岁,凯里市龙场镇洛榜村人;潘莎莎,女,3岁,凯里市龙场镇洛榜村人;潘忠惠,女,2岁,凯里市龙场镇洛榜村人;吴桂花,女,30岁,凯里市龙场镇洛榜村人;欧昌培,男,70岁,剑河县人。

会上,中共黔东南州委副书记、凯里市委书记黄远良,黔东南州副州长、凯里市市长洪金州通报,从事发时截至通报会当时,崩塌岩石体积已超过1万立方米。继首次5400立方米岩石崩塌后,残岩崩塌已发生数十次。贵州省专家组建议,当前不具备救援条件,待19日凌晨2时抵达现场的国土资源部专家到达、勘察后,两个专家组提交会商后的救援方案。

洪金州说,山体崩塌形成了一个堰塞湖,目前,周边人员21户共79人及全部车辆已疏散。该地域的水文地质、海拔等资料已全部备齐,贵州省专家组正连夜在堰塞湖周边进行监测。

(据新华社)



茅台五粮液价格垄断被罚 4.49 亿元

占去年销售额的 1%

记者19日获悉,茅台和五粮液因实施价格垄断行为将被国家发改委合计罚款4.49亿元人民币。其中,茅台被罚2.47亿元,五粮液则将收到2.02亿元的罚单。据了解,上述罚款金额占两家酒企2012年销售额的1%。

2012年年末,受塑化剂和禁酒令影响,内地高端白酒在本应旺销的季节遭遇寒冬。面对经销商竞相低价出货的态势,茅台下发通报

文件,对3家低价销售和串货的经销商开出罚单,暂停执行茅台酒合同计划,并扣减20%保证金、提出黄牌警告。

五粮液也发布营销督察处理通报称:极个别的五粮液品牌运营商和五粮液专卖店我行我素、不按规则、不顾大局、不识大体、低价、跨区、跨渠道违规销售五粮液。

由于中国《反垄断法》第十四条明确禁止经营者与交易相对人

“达成限定向第三人转售商品的最低价格”。相关专家向记者表示,茅台、五粮液有违反《反垄断法》的嫌疑。

贵州茅台1月15日声明称,决定取消以前违反《反垄断法》有关的营销政策,立即进行彻底整改。16日晚间,茅台再度发布声明,称从即日起,对给相关经销商的处理决定予以撤销,退还已扣减保证金。

五粮液当月17日发布的声明

显示其同样遭到了反垄断调查。该公司声明称,将进一步加强对《反垄断法》的学习,举一反三,认真查找和纠正凡与《反垄断法》相悖的有关文件和约定、协议等。

国务院反垄断委员会专家咨询组副组长、对外经贸大学竞争法研究中心主任黄勇表示,纵向垄断在其他行业也存在,这意味着除了高端白酒,其他产品、服务业也必须考虑在这一方面的合规问题。

(据新华社)

欧盟追加对朝鲜的制裁

欧盟外长会18日作出决议,因朝鲜近期进行第三次核试验及去年年底进行“弹道导弹实验”,决定追加对朝鲜的制裁。

欧盟外长会后发表声明说,欧盟本轮对朝鲜的制裁主要包括根据联合国安理会第2087号决议,将制裁清单上的朝鲜人增加至26人,受制裁朝鲜企业则扩大至33家。欧盟将禁止成员国向受制裁的朝鲜人发放签证,并冻结受制裁个人和企业在欧盟域内的资产。

声明说,除为落实安理会决议而采取的制裁外,欧盟本次还对朝鲜采取了“自主制裁措施”。这些措施主要包括禁止成员国与朝鲜进行弹道导弹关键部件如可用于弹道导弹相关系统的特种铝材的贸易;禁止成员国与朝鲜进行公共债券交易;停止向朝鲜中央银行交付在欧盟域内印制的纸币;禁止朝鲜银行在欧盟域内开设新的分支机构和与欧盟域内金融机构设立合资机构;禁止欧盟域内的银行在朝鲜开设办事处和下属机构。

声明说,欧盟敦促朝鲜与六方会谈成员国恢复建设性接触,以期实现朝鲜半岛的持久和平和无核化。决议同时表示,欧盟将与其合作伙伴为实现上述目标而努力,但同时坚定在与朝核问题各关键方磋商后对朝鲜采取进一步制裁措施的决心。

俄打算建造新型天文望远镜 预防太空威胁

俄罗斯科学院天文学研究所高级研究员莉莉娅·雷赫洛娃18日对媒体记者说,俄打算建造新型天文望远镜来预防包括陨石坠落在内的太空威胁。

雷赫洛娃说,目前,俄联邦航天署、俄科学院天文学研究所和俄机械制造科学研究所的专家正在制订为期10年的联邦专项计划来应对包括陨石坠落在内的太空威胁。

雷赫洛娃称,根据该计划,俄将对现有的反射镜口径在1米之内的天文望远镜进行清点和更新,然后建造2台~3台反射镜口径为2米的现代化大型望远镜。这项计划总共需花费580亿卢布(约合19.3亿美元)。

15日,俄车里雅宾斯克州上空发现一颗坠落的陨石,陨石下坠产生的冲击波对周边地区造成破坏,当地4000多座建筑的玻璃被震碎,约1200人受伤,造成的经济损失为10亿卢布(约合0.33亿美元)。俄罗斯紧急情况部此前表示,由于陨石太小,俄未能预测到它的坠落。

(据新华社)